

定制旗袍 让婚礼上的妈妈更美

中式礼服定制生意被看好,80后创业青年在我市开设实体店

“太好了,正愁年底女儿婚礼自己穿什么好,这下多了一个选择。”上月底在湾悦城,本报主办的“两岸创享季”启动,现场创享集市“开市”,市民李女士发现了一家做妈妈礼服定制的商家。她女儿觉得:“婚礼上可以多一位漂亮的‘明星’了。”

如今,婚礼上新娘的母亲、婆婆穿什么引发关注。记者走访发现,厦门市场上,只专注做“妈妈礼服定制”的商家较少,主营婚礼旗袍定制的店铺较多,主要集中在中山路、湖滨北路、禾祥西路一带,为准新娘提供更为丰富的选择。

数名80后创业青年十分看好“妈妈礼服定制”这一领域,于今年6月在我市开设了实体店。

文/记者 郭舒晨
图/记者 陈立新

记者手记

赛道越来越细 市场越来越大

从婚礼只需要一件新衣裳,到一场婚宴至少要更换两三身行头;从颜色简单的呢子大衣,到款式多样的各类礼服;从只关注新娘的服装,到也关注妈妈的穿着搭配……婚服的变迁,反映出人们不断追求美好生活的需求。

市场“乱花渐欲迷人眼”,背后是消费端需求的多元化,随之而来的是赛道越来越细分。赛道细分,市场做大。婚礼礼服行业正处于兴盛发展的阶段,市场规模不断扩大。根据市场调研在线网发布的中国婚纱礼服行业市场发展前景及未来趋势预测报告分析,中国婚礼礼服行业的市场规模已经是“千亿级”。在我市,婚庆相关产业的各方,正在进行产业链、供应链深度对接,合力串起一条“甜蜜”产业链。我们期待,这条产业链进一步优化资源配置,构建发展新路径、新模式,诞生更多的知名品牌,迎来高质量发展。



妈妈礼服单红色就有十多种色号。

为什么开

瞄准细分市场 填补市场空白

“如一·妈妈礼服高级定制”的合伙人此前均从事与婚庆行业有关的工作达十多年,比如婚庆主持人、婚庆策划等。工作上的良好合作以及对行业前景的乐观,让他们走到了一起。

“我们的总部在福州,于2020年开业。”如一·妈妈礼服高级定制主人赵静说,在

福州站稳脚跟后,他们将目光投向了厦门。

合伙人之一林华亮属于“斜杠青年”。他于2007年来到厦门,开了一家贸易公司,主营电子产品,这是他的主业。之所以成为如一的合伙人,是因为他发现,厦门在这一领域更有市场。目前,他在如一主要负责渠道运营。他的目标很明确——希望3年后,如一的店面面积能扩大一倍;5年内,除了立足厦门外,能在漳州、泉州开设分店。



店内为顾客提供专业的服务和建议。

生意如何

店休日仍忙碌 豪气顾客一次下单4万元

如一实体店位于观音山,设在一座写字楼内,面积约150平方米,装修简约、大气,店内展示120多件礼服和旗袍。一踏入店内,只见一件殷红色的中式礼服穿在模特儿身上,十分吸睛。精美的龙凤呈祥、牡丹花开图案用金线刺绣,恋恋相扣的盘口成双成对,舒适的绸缎面料演绎出别具风格的中国味道,让人印象深刻。

店内的服装色彩多样,除了婚礼的传统色红色外,还有香槟色、火龙果色、藏青色、浅蓝色、橙色、紫色等。就连红色,也细分为深红、酒红、玫瑰红、朱红、宝石红等十多种色号。款式方面,以中式改良款为主,再配上珍珠、金线等,主打国潮风。面料上则有欧根

纱、丝绒、花罗、宋锦等丰富选择。

即使是店休日,但一上午仍有三四拨客人预约前往选购。店员为客人一一进行介绍:“这款是最近店里很受欢迎的火龙果色礼服,采用提花真丝面料,一匹布就一个花色,适合皮肤白的妈妈穿。旁边这款是花罗面料,它属于真丝的一种,包容性好,妈妈穿起来会更挺更有型……”

90后厦门女孩小杨准备今年底结婚,她掏出手机备忘录进行记录。她说,自己从大众点评App上知道如一,看上面的评论和图片都不错,就带上妈妈来实地看看。她准备为妈妈挑选两套婚礼上的礼服。

据介绍,店内提供租赁和定制两种服务,单件租赁价格多为上千元。“90后新娘更舍得在这方面花钱,甚至还有大手笔的顾客,一次性下单4万多元的礼服以及敬酒旗袍。”赵静说,目前,店里的顾客除了厦门本地人外,还有晋江、漳州、宁德等城市的客人。

市场反应

定制礼服各有定位 “小蛋糕”正变大市场

“整体体验不错。”顾客陈女士在一场朋友的婚礼上看上了定制的礼服。当时,她参加好朋友的婚礼,发现好友妈妈穿的礼服大方、得体,颜色也是市面上比较小众的藏青色,就打算自己结婚时也给妈妈买一套。

陈女士觉得定制的服务比较专业,定制时不止量妈妈的三围,而是从肩膀到脚的十几个部位,十分细致。选好款式后,师傅进行裁片,然后在镜模身上定版让服装更有型,之后就是绣工开始制作,整个流程清清楚楚,让消费者心里更有数。

定制的礼服,旗袍通常需要45天至60天才能做好,但不少顾客觉得这样的等待是值得的。顾客曾女士说,店里打出“终身免费售后”的承诺,让她很心动。她给妈妈定制了一套礼服,今后如果妈妈身材发福了,拿到店里改一改还能继续穿,不浪费。

实际上,除了定制妈妈礼服,其他婚礼旗袍和中式礼服定制店也有各自的特色,中式定制礼服市场正在悄悄扩大。比如,位于思明南路的“中华旗袍”,主打的是秀禾服,它是中式新娘礼服的一种;湖滨北路“ew 时装工坊·西服旗袍礼服定制租赁”的敬酒旗袍颇受顾客的青睐;东渡路“玉诗龙凤褂婚纱馆(金牌店)”的时尚新中式款旗袍,盘扣立领、印花手绣、烫钻手绘,显得典雅别致,更受年轻人的欢迎。



丰富的颜色让消费者有更多选择。

婚礼旗袍做工讲究。

